

ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

NEODVIŠEN DNEVNIK ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI

ADVERTISE IN
THE BEST
SLOVENE NEWSPAPER
★
Commercial Printing of
All Kinds

OGLAŠAJTE V
NAJBOLJŠEM
SLOVENSKEM
ČASOPISU

★
Izvršujemo vsakovrstne
tiskovine

VOL. XXXIV.—LETO XXXIV.

CLEVELAND, OHIO, THURSDAY (ČETRTEK), FEBRUARY 15,

STEVILKA (NUMBER) 33

ZADNJE VESTI

BEOGRAD, 14. feb.—Na mestnik državnega tajnika George W. Perkins je na časniki konferenci dejal, da je z maršalom Titom predebatiral vse varnostne mere glede Jugoslavije. Pri sestanku je prisostvoval tudi zunanji minister Edvard Kardelj. Tito, da ne veruje, da bi kominformovski sosede napadli Jugoslavijo to pomlad.

SANTA MARGHERITA, Italija, 14. feb.—Francija in Italija sta se sporazumeli glede oborožitve zapadne Nemčije in njene udeležbe pri obrambi zapadne Evrope.

WASHINGTON, 14. feb.—Plenum senatnega odbora za vojaško službo je soglasno odobril rekrutiranje z 18. leti. Dalje je komisija soglasno odobrila stroške za pomorsko silo v znesku \$2,740,092,000.

WASHINGTON, 14. feb.—Federalna komisija je sklenila, da se reducira gradbeni kredit za 50 odstotkov in mora gradbenik, ki hoče zidati, plačati 50 odstotkov v gotovini.

TOKIO, 14. feb.—Splošna komunistična ofenziva devetih divizij, ki je hotela prodreti zavezniški sektor, je popolnoma propadla.

Uradniki Zadruga

Na seji novoizvoljenega direktorja Slovenske zadruga zveze so bili izvoljeni sledeči odborniki za leto 1951: John Terlep, predsednik; Frank Zagar, podpredsednik; George Panchur, tajnik; Gustav Kabay, generalni poslovodja na 667 E. 152 St.; Jacob Zakovšek, poslovodja na 16201 Waterloo Rd., in Anton Malavasic, poslovodja na 712-714 E. 200 St. Seje direktorja se vršijo vsak tretji ponedeljek v mesecu.

Išče strica

Nečakinja, oziroma sestrična Eida Althaller, rojena Fabjančič, bi rada zvedela, kje se nahaja John Kocjančič, ki je leta 1938 stanoval s svojima hčerkama Jennie in Gabriella na Spilker Ave. Za podrobnosti naj pokliče IV 1-7115.

30-letnica poroke

Dne 5. februarja sta dobro poznana Mr. in Mrs. Frank Klemenčič iz 886 E. 141 St. obhajala 30-letnico srečnega zakonskega življenja in sicer v krogu svoje družine in prijateljev. Mr. Klemenčič je doma iz vasi Grčarjevec pri Planini pri Rakeku, njegova soproga Tončka, rojena Peček, je pa bila rojena v Clevelandu. Sorodniki in prijatelji izrekajo slavlencema iskrene čestitke ter jima želijo še mnogo let zdravja in zadovoljstva v zakonskem življenju.

Divja stavka končana

Divja stavka, ki je nastala 5. februarja v delavnici Westinghouse Electric Corp., se je večeraj končala. Družba, ki upošljuje 700 delavcev, je poročala, da se je okrog 75 odstotkov delavcev vrnilo na delo.

Delavci spadajo k CIO uniji električarjev ter so se vrnili na delo na pobudo unijskih uradnikov, ki so jim svetovali, da naj prenehajo s stavko in skušajo poravnati svoj nesporazum z družbo normalnim putem.

Influenca v Ameriki razsaja, toda ni angleškega izvora

NEW YORK, 14. feb.—Ker so se pojavile alarmantne vesti o nastopu in razsajanju vročinske bolezni v Ameriki, so se od strani zdravstvenih oblasti izvršili potrebni pregledi in zbrali podatki.

Iz mnogih občin prihajajo poročila, da so se pojavile bolezni v vratu, pljučnice, razne influence, toda v večini slučajev ne gre za kako izrednost, ker se take bolezni v spremenljivih časih pojavljajo redno.

Mnogo je pač krajev, kjer gre za nenavadne pojave, kjer so se morale zapreti šole, kjer delavci niso mogli na delo in se polnijo bolnice.

Tako se je v enem mestu v Floridi moralo zapreti do 25% vseh šol, ker so oboleli tako učenci, kakor tudi učitelji. Res je, da se pojavljajo tudi smrtni slučaj.

V pokrajini Niagara je od 14. 264 učencev moralo ostati doma skoro tritisoč. V mestu Buffalo je mnogo šol zaprtih, ker ni učencev v šolo. Tudi delavstvo je prizadeto in ne more na delo. Toda pri zdravniški preiskavi se je ugotovilo, da ne gre za nikačo presaditev angleške bolezni na ameriški kontinent v večjem obsegu.

V New Yorku pristaniške oblasti skrbno pregledajo zlasti letala in potnike, ki pristanejo iz Velike Britanije.

Influenca razsaja med rekruti V vojaškem vežbališču Fort Dix (N. J.) se je pojavilo mnogo obolenj in je 750 rekrutov moralo iti v bolnico. Ko je povprečno bilo zadnji eden kakih 60 bolezenskih napadov na dan, se je v zadnjih dneh to število obolenih rekrutov zvišalo na 100 na dan.

Vsekakor položaj ni vznemirljiv, čeprav se je pojavil slučaj, ki ima simptome angleške epidemije, ki so jo le sporadično zelo verjetno zanesle sem čete, ki so se povrnilo in Anglije.

V Orange, Tex., je naval boleznijo zelo oster, tako, da so bolniške postelje v javnih bolnicah na razpolago le za resnično težje slučaje. Zdravstvena državna oblast v tej državi navaja, da je število obolenih za prvih pet tednov prekosilo za kakih 3,000 bolnikov v primeri za isto periodo lanskega leta.

Kalifornija občutno prizadeta Influenca se širi tudi po Kaliforniji, toda kakih izjemnih pojavov za enkrat ni beležiti. Pojav, da so se morale zapreti šole vsled obolenja tako učnih moči, kakor šolarjev, ni nekaj izrednega.

Iz drugih krajev se poroča, da je influenza občutno razredčila vrste zdravniškega in zdravstvenopomožnega osebja.

Oblasti so v zvezi s kanadskimi zdravstvenimi oblastmi, ki javljajo to epidemijo tudi v Kanadi. Do sedaj beležijo tam 92 smrtnih slučajev od početka tega leta.

Vse zdravstvene oblasti brez izjemno pa polagajo vso skrb na to, da se pravočasno in skrbno uporabijo potrebna preventivna sredstva.

HRANA POCENI—JE DRAGA

LONDON, 14. feb.—Vladne podpore, da so se tlačile navzdol cene življenjskim potrebščinam, ki so večinoma na karte v Veliki Britaniji, so stale državo in s tem davkoplačevalce v periodu 1949-1950 \$1,104,028. Te podatke je vlada uradno objavila.

ZRNO DO ZRNA—POGAČA

SOUTH KINGSTON, R. I., 14. feb.—Kam privede dosledna štedljivost in štedenje, je pokazal slučaj 68 letne preživle vdove Mrs. Germaine Jean Gatabin, ki je zapustila več kot \$100,000 vredno zapuščino, da si je sama zaslužila kot nekaka cerkvena podoželske cerkve komaj \$25 tedensko.

Tudi njen mož, ki je v starosti 83 let umrl lansko leto, je bil v skromni cerkveni službi. Kako je prišlo iz skromnih zaslužkov do razmeroma visokih prihrankov in premoženja?

Oba sta živela varčno in hranila. Ob sta vse prihranke investirala v poljeh. Ob sta kupovala police, pa no bene prodala naprej.

Tako se je s prihranki počasi leto za leto kopičilo tudi premoženje v vrednosti njegovih papirjih in dosoglo vsoto \$100,000, poleg hiše, ki se cenil od \$10,000-\$15,000.

Toda dedičev iz prve linije je pri vsem tem—ni.

VEČ BREMEN NE PRENESEMO

BOSTON, 14. feb.—Senator Eduard Martin iz Pennsylvanije, sam vojni strokovnjak, se je zavzel za to, da se kratkoma ne pošiljajo ameriške čete, naj bo to v Evropo ali v Azijo. Senator Martin pa se je pridružil ideji Hooverja o močni mornarici in zračni sili.

Martin je polemiziral z generalom Deweyem, ki je plediral za sto divizij. To moštvo bi oropalo državo delovne moči, ki je potrebna za državno obrambo. To bi pomenilo 6 milijonov mož poleg pomožnih sil in bi stalo 30 milijard dolarjev na leto, kar bi zopet vplivalo na ostalo privatno gospodarstvo Amerikanecv. Države Atlantskega pakta v Evropi imajo čez 200 milijonov ljudi; te naj tudi preskrbijo obrambo zapadne Evrope, te naj dajo ljudi za kopno obrambo, mi pa moramo izvršiti ogromno nalogo, da jih preskrbimo s hrano, orožjem in opremo.

Glede četa na azijskem teritoriju pa naj te dajo Japonci in kitajski nacionalisti, naša odlogovnost pa bo, da bomo dali na razpolago zračno in pomorsko silo tako na Atlantiku, kakor na Pacifiku.

STALIN IN MAO SI ČESTITATA

MOSKVA, 14. feb.—Maršal Stalin in vodja komunistične Kitajske Mao sta izmenjala brzojavne čestitke ob prvi obletnici kitajsko-sovjetske prijateljske pogodbe. Oba diktatorja trdita, da bo sovjetsko-kitajska prijateljska pogodba branik in čuvaj svetovnega mira.

Ob radijski postaji v Moskvi in Pekingju sta prenašali vsebinsko brzojavk.

SE EN NACIST POMOŠČEN

FRANKFURT, Nemčija, 14. feb.—Avgust Farnbauer je bil obsojen svoječasno na 15 let ječe, ker je uganjal zločinstva nad jetniki v koncentracijskem taborišču v Flossenbumbu.

Ameriške okupacijske oblasti pa so ostanek kazni spregledale in obsojenca izpustile iz znamenite ječe Landsberg. Kar je odsedel, je odsedel, ostanek mu črta.

Zapadni zavezniki stavlajo Rusom pogoje za vzhodno Nemčijo

SOVJETI NAJ SE ODREČEJO KOMUNIZMU V NJIHOVI ZONI

FRANKFURT, Nemčija, 14. feb.—Da izbijejo tla ruski propagandi, ki hoče propagirati združeno Nemčijo, dejansko pa propagira svoj imperalizem in komunizem, bodo Velika Britanija, Amerika in Francija objavile od svoje strani načrt za združeno Nemčijo, toda pod pogoji, ki jih bo Rusija nedvomno odbila, in tako stavili njeno politiko v ožeh Nemcev v neprijetno luč.

Jasno je, da zapadne velesile ne morejo pristati na tako združeno Nemčijo kot jo to zamišlja Rusija po vzgledu njenih satelitskih držav, kjer je uvedla svojo "demokracijo". Zapadne velesile tolmačijo besedo demokracijo po svoje, kakor je je navajen zapad in se je razvijala tekom stoletij ter izkazala za dobro za posameznika, družbo in mednarodno sožitje. Zapadne velesile bodo zahtevale, da se ta način življenja najprej uvede v vzhodno po Rusih okupirano Nemčijo, nato pa pristopi k ustanovitvi nemške države kot je bila.

Ta del posvetovanj se smatra za pripravo za konferenco štirih zunanjih ministrov vesil, katera konferenca naj bi se vršila v Parizu nekako v sredini marca tega leta. Ameriko bo po vsej verjetnosti zastopal poslanik Philip C. Jessup. Zelo verjetno je, da se bodo izmenjavale med tem časom nadaljne note med štirimi prestolicami.

Tudi Sovjeti se pripravljajo V Berlinu zasedajo na posvetovanjih zastopniki Rusije in vzhodno-nemških komunistov, kako parirati poteze zapadnih zaveznikov. Na konferenci je prisoten Georgij Malenkov, ki je eden najvidnejših članov Politbiroja v Moskvi.

Prva pot: odstranitev sodnega režima Zapadni zavezniki so odločeni postaviti Rusijo pred dilemo: ali resno misli s svojo parolo "Za združeno Nemčijo," ali pa ne. V prvem slučaju je na strani zaveznikov trdna volja, da se osvobodijo vzhodna Nemčija rusko-komunistične diktature. Formalno se bo stavila zahteva, da se razpustijo politična taborišča, kjer životari na tisoče političnih nasprotnikov komunizma; dalje, da se vzpostavi bivša močna socialistična stranka z vsem njenim strankarskim aparatom, kot resnična predstavnica nemškega delavstva; dalje, da se razveljavijo številni ukazi in dekreti, ki jih je izdal komunistični režim, da bi se utrdil v vzhodni Nemčiji; to so predvidene zahteve in pogoji zapadnih zaveznikov, če naj bo predlog o zedinjeni Nemčiji resno na konferenčni mizi. Če bi se izvedlo to predhodno stanje, potem bi bila samo naravna posledica, da se v vzhodni Nemčiji izvršijo svobodne volitve, četudi pod nadzorom vseh štirih bivših zaveznikov v zadnji svetovni vojni.

Redna seja Jutri zvečer ob 7.30 uri se vrši redna seja društva Washington, št. 32 ZSZ v navadnih prostorih Slovenskega delavskega doma na Waterloo Rd. Članstvo je vabljen, da se udeleži v polnem številu.

Redna seja Jutri, v petek, ob 8. uri zvečer se vršijo vaje dramatičnega društva Ivan Cankar na odru Slovenskega narodnega doma, St. Clair Ave. Vsi igralci so proseni, da so točni.

POMORSKE VAJE V SREDOZEMLJU VALLETTA, Malta, 14. feb.—V Sredozemlju so imele kombinirane vaje britanske in ameriške pomorske in zračne sile. Šlo je za napade in za obrambo konvojev. Teh vaj se je udeležila britanska obalna in sredozemska skupina ter ameriška šesta pomorska jedinica.

Vojski naj ostanejo v Ameriki

DES MOINES, 14. feb.—Na posebno vprašanje, dali naj se ponovno prekorači 38. paralela na Koreji, se torej borbe zavezniške vojske ponovno razširijo na severno Korejo, je ohijski senator Taft naglasil, da mora Amerika omejiti čete, ki naj se pošljejo izven ameriškega območja in posvetiti svojo skrb mornarici in zračnim silam.

"Amerika mora biti močna, da lahko zadrži rusko agresijo, ker moč je še edini jezik, ki ga Rusija razume," je izjavil dobesedno. Baza ameriške zunanje politike mora biti ohranitev svobode Amerike.

Taft je ponovno napadel predsednika Trumanu, da je uzurpiral oblast, ko je poslal ameriške čete na Korejo, ne da bi popreje vprašal kongres za sveto. Glede Atlantskega pakta je podal Taft razlogo, da ta predvideva vojaško pomoč, ne pa pošiljanja čet; sedaj pa ima Truman v glavnem projekt, da se naše čete pridružijo armadi, kateri je bil imenovan general Eisenhower kot glavni poveljnik. Toda ameriško gospodarstvo ne more prenašati več bremen kot za armado treh in pol milijona mož, kakor to predvideva in smatra za potrebno glavni štab ameriških oboroženih sil.

REKRUTI Z 18. LETI

WASHINGTON, 14. feb.—Javnost se je po došlih sporočilih sprizajnila s mislijo, da odgovarja obrambnim vojaškim ciljem Amerike, kakor tudi načelom pravičnosti, če se začne novačenje z 18. letom. Tudi študentje, ki še niso končali študij ali naj se že bavijo z izpiti, naj se enako brez privilegijev pričnejo v vojaško službo.

Predlog obrambnega tajništva, ki predvideva 18 let za novačenje, je prešel prve faze v kongresu in preizkušnjo srečno preстал. Sedaj je na plenumu obrambnega odbora, da izreče končno besedo. Med nadaljnimi razlogi za to novačenje se navaja, da je treba dobiti nadomestilo za izmenjavno četa na Koreji, kamor je treba poslati itak je izvežbane čete, ko se bodo rekruti šele vežbali.

VLADA DIRIGIRA ZDRAVNIKE

PRAGA, 14. feb.—Češkoslovaška vlada je izdala odlok, da morajo zdravniki in zobozdravniki imeti svoje ordinacije tam, kamor se jim reče, da morajo iti. Posamezni pokrajinski ljudski odbori bodo odločali, kje naj se zdravniki nastanijo. Gradu irani zdravniki in zobozdravniki bodo izvrševali odslej naprej svoje praktiranje le v glavnih zdravstvenih zavodih, ki so seveda pod državno upravo.

JOSIP JURČIČ

DOMEN

DOMAČA POVEST IZ PREJŠNJEGA VEKA

"Ne, nimam te za otroka, a nikar tega ne vprašuj svoje matere, njen jezik bo popred otrpnil kakor ti povedal očetovo ime; izvedel ga boš pa."

"Morate mi ga povedati, ali pa bo svet videl, da tudi sin brez očeta še kaj stori, kar se ne zgodi vsak petek. Nocoj so mi očitali, da nimam znanega očeta. Povedite, kdo je moj oče! Vprašam vas nazadnje, če ne poveste, se boste kesali."

Starka ni mogla odgovoriti, le odmajala je z glavo.

Domen pokrije kučmo, stori dve dolgi stopinjki po mali koči, pritisne leseno ključko na durih in že ga ni bilo.

"Domen! Domen!" kliče stara žena sina nazaj, pa zastoj; Domen se je že izgubil v temni noči; kam, ni mogla starka vedeti ni misliti. Zmrzovaje je jagode skozi njene prste. Molila je za sina, za upornega in nepokornega sina. Vso noč niso mirovale ustnice.

Burovž na zvezdnatem nebu je kazal že blizu jutra, ko je starka, vzdihovaje; "Ah, jaz revica, revica na svetu, Bog, ti mene potolaži za pet ran krvavih!" zapahnila vrata in šla v kočo na posteljo. Noter do jutra so rožljale roženkrančeve jagode skozi njene prste. Molila je za sina, za upornega in nepokornega sina. Vso noč niso mirovale ustnice.

Ko zjutraj prisije onemogo po zimsko sonce, leze starka s svojega samošnega selišča v vas k Jurcu. Stari gospodar je bil sicer čez noč omehčan, tolažil je ženo, zagotavljal ji, da hoče njej in sinu pomagati, a ni ga bilo prepričati, da bi vzela Domna nazaj. Ko je stara povpraševala, ali so ga videli kaj kje od sinoči, ji ni vedel nihče povedati ničesar o njem.

Ko je mati žalostna šla zopet proti domu, je videla od daleč gospoda Sovo, kako se je sprehaljal po cesti ob vrbovju. Postala je na gazu, se obrnila

proti omenu kraju, zapretila s palico in rekla: "Ti kroker, ti živina živinska!" Vendar se hitro pomislil, plaho se ozre okrog, ako je kdo videl, in prepričana, da je sama daleč okrog, je šepala ob palici dalje domov.

4. Berač Urh s Kostela

Minilo je teden dni. Domna ni bilo nič videti. Eni so govorili, da se je obesil, ker mu Jurc ni hotel dati Anke; eni pa so zopet trdili, da je najbrž v vodo skočil in vjezu utonil. "Zakaj," tako so dokazovali, "ko bi si bil tako močan korenjak vrat zadržnil in potemtakem dal svojo dušo hudiču naravnost v pest, bi bila gotovo taka sapa vsjala, da bi se devetdeset let stare bukve prekucevale; saj je bila še ono leto, ko je rajnica Njivčeva Jerica otroka v pepel skrila in se potlej sama na hišno ključko obesila, taka grozovita burja, da je bilo poštenega človeka kmalu strah. Če pa že hudimer za tako poredno babišče toliko hrupa in hruma napravil, kaj bi šele v resnici počel, ko bi takega mladega, do zdaj zmerom pridnega človeka v peklu dobil. Hm, to ni kar tako, ne, obesil se že ni!"

Vendar le stari, modri so znali tako logiko. Znano je pa, da ženske — zlasti starijave — niso zmerom modre. Tudi zdaj niso bile, ampak pobrale so vse novice za dognane in gotove ter jih nosile stari materi revici na uho, ki ni vedela, ali živi ali ne. Dasi ni verjela, kar so ji pravile vse matiče iz vasi, vendar ji je bilo neznanu hudo pri srcu.

Neka tetka je celo razpovedala od veže do veže, da je z lastnimi očmi videla starega graščaka, gospoda Sovo, kako je prišel iz kočice na hribčku, kamor je bil šel starko, ubogo mater, tolažiti. Tudi je pravila, da je precej za gospodom pritaval iz kočice v okolici dobro znani berač Urh s Kostela; da je potlej ona omenjenemu beraču nalaš in še posebej daru dala, dober kos klobase mastnice (a Bog vedi, da ne iz radovedno-

sti), da ji je Urh sicer povedal, kje je bil skrit in kako je poslušal, kako je govoril gospod Sova stari osebenjici, da ji pa nikakor ni hotel povedati, kako je govoril graščak in kaj. Ta novica bi bila gotovo storila pomenka za dva zimska večera dovolj, ko ne bi bila omenjena tetka na glasu, da rada nareja iz muhe konja. Tako pa ji tedaj večji del vaščanov ni hotel verjeti. "Se z možni ne govori, pa bo šel kilave babe gledati! Da bi ji kaj dal in pomagal, za to je preskop in pretrd. To ni nič!" Tako so uganili kmetje.

Ko so pa eni vprašali šepohmalha Urha s Kostela samega, ni hotel ta reči ni bev ni mev, samo namežikal in je pritrkaval ob dlan in kazal dve redbelih zob iz gosto obraslih ust. Zaradi tega so eni menili, da je morda vendarle nekaj resnice v oni pravljici.

Bilo je lepega pozimskega dne. Sonce, dasi kasno in onemoglo, je bilo vendar krasno in jasno vzló iz za jutrvega nebeškega obzorja ter je stalo v vsej svoji lepoti ravno v sredi svojega pota. Po kosmatih smrekah, skrivenčenih bukvah in starijavih javorih, ki so rastle bolj velikemu grmičju kakor gostemu gozdu podobni po strmi rebri pol ure od vasi, je šumelo ivje, ki se je tajevalo od veje in padalo na tla. Tu in tam se je oprostila kaka poltlačena brinova veja svojega sitnega jarma, ledene skorje, in pogledala iz snega.

Za vse to pa se nista zmenila dva človeka, ki sta šla po strmi rebri po gazu navzdol.

Prvi, kmečki hlapček, kakih 18 let star, ki je nesel oprtaj teko vrečo na hrbtu, ni posebno zanimiv za nas, ker nam naša pripoved tudi ne pove ničesar več o njem, samo da je ravno hodil z drugim, nam važnejšim človekom: Urhom s Kostela.

Urh s Kostela, po svojem značaju, rokodelstvu in obrtniji pošten berač, ki bi težko s svojjo zunanjo obliko koga svojih častitih bračev pridobil za svojo osebo in malho. Zakaj ne samo, da je nosil grdo zmršeno brado, v kateri je tičala tu pa tam kakav vmeta pleva ali osina, ki je pričala, da je Urh poslednjo noč prespal v svilih, v slamo zarit, tudi obleka mu je bila raztrgana, da je zaplata zaplata krila. Mnogo zakrpani in zvlečeni čevlji so bili zvezani z bekovo trto, kar pa ni moglo braniti silnemu, ploščnatemu palcu na Urhovi levi nogi, da ne bi bil priiril iz svojega skrivali-

šča na zrak božji, na beli dan. Tudi drugod se je videlo, da Urh skrbi za dobro ventilacijo. Tako je tudi klobukovo oglavje imelo precejšnjo luknjo, iz katere je gledalo nekoliko dolgih črnih las. — Pa vendar se je prikupil vsem ljudem, namreč po goslih ali citrah na dve struni, ki so zdaj visele beraču čez pleča, in pa po veselih pesmih, ki jih je znal peti in povsod rad pel.

"Zakaj imaš pa prazno malho, Urh?" vpraša mladi človek tovariša berača. "Zakaj pa tiža ne pobiraš vanjo, saj bi ga lahko prodal, ako ga nočeš hraniti!"

"Kdo bo to okopal!" odgovori berač. "Ali ne živim po božji volji in besedi? Kaj ne veš, da je pisano: Ne glejte ni ne skrbite za to, kaj boste jedli in pili in kako se boste oblečili, zakaj vse to vam bo privrženo. No, in jaz tudi ne skrbim za jutri, da mi Bog le za sproti da."

"Kaj bo pa, kadar umrješ?" "Bav! Tega pa ne vem!"

"Kaj pa, kadar ne boš mogel več hoditi od veže do veže, s čim se boš živil?"

"Hi, hi! Za plot se uležem v koprive, hebat in smeti ter umrjem počasi."

"Kje se boš drevi ustavljal?" vpraša mladič Urha. "K Jurcu pojem, tjakaj pridi, ako boš dal za kaj mokrega, ker žejen sem že ves božji dan in kakove dobre kapljice takó potreben ko suha kepa na njivi med mašami dežja."

"Če boš citral in pel, ti že dam za žganje drevi!"

"Pel in pravil pripovedi in plesal in vse!"

"Zapoj no kakovo, tukajle na počivalniku se jaz oddahnem."

Rekli, nasloni svojo vrečo na strcelj, ki je molel na stezo. — "Katero?" vpraša berač Urh. "Tisto, ki pravi:

"Oj mati, stara mati vi, kdo pa v hlevu gor leži? Počez leži, grdo smrči, cepeli dohi vam molji?"

"No, zakaj ne spoješ do kraja? Ta je lepa, zapoj!" reče fant, ko je berač naenkrat nehhal in gledal proti gostemu grmu, ki je rasel deset stopinj od steze. "Kaj si videl? Zajca?"

"Videl sem ga in volja me je počakati tule, da pride zopet v grm nazaj. Le pojdi ti svojo pot, mlinski materi naroči, naj mi kaj prihranijo v siledi. Drevi pridi k Jurcu, pa ne pozabi mošnjčka s seboj, če je tudi suhoten," govori berač.

"Kaj boš delal tukaj? Pojdi

z menoj do mlina in zapoj mi tisto pesem."

"Zdaj ne! Pojdi svojo pot! Ali si gluha, ali nelišiš? Ako me pograbi jeza, ti stolčem gosli na čeljustih in vržem tebe in tvojo vrečo v dolino."

Na to fantin naglo oprta svojo krošnjo in odide po gazu navzdol, ker se je bal ujeziti Urha, o katerem je vedel, da mu ni vsakdo kos v rokah.

Ko berač Urh s Kostela vidi, da je njegov tovariš odšel in se skrivil v ovinku, zakliče: "Le semkaj pojdi, Domen! Kaj se boš skrival, videl sem te, videl. Urh s Kostela ti bo tako povedal, da ti jo vsa vas ne ve otovrejš, čeravno ima raztrgano malho čez ramo obešeno in nič v nji."

Zdajci stopi iz grmovja res nihče drug kakor Domen.

"Le sem!" govori dalje berač. "Reci mi kdo, da nisem dobrih oči. Pol glave sem videl in precej sem vedel, da si ti. Že tri dni te iščem in hodim povsod, koder te ni; nazadnje te pa tukaj vrag drži, kjer bi te nihče ne čakal."

"Kaj mi boš povedal?" vpraša Domen osorno.

"Veš kaj! Le nekoliko lepše me glej, da me ne uježiš in potlej bi bil trd in svojeglav in ni

te toliko, da bi iz mene spravil, kar vem. Da pa nekaj vem, povem ti kaj najbrvo, kaj tukaj delaš. Sova je zlezla iz svojega žlambora in je šla svojega svaka Čuka obiskat čez to goro. Kragulj je pa zaduhal, da ni stare sovražnice botre Sove doma in je je šel čakati in tukajle na mestu je čaka. Hi, hi! Kaj ni res tako?"

(Dalje prihodnjic)

DEKLE ALI ŽENSKA
zmožna slovenščine, dobi delo v grocerijski trgovini za polni čas. Zglasite se je pri
SLOV. ZADRUŽNI ZVEZI
667 E. 152 St.

Pri nas dobite knjigo
"He, The Father" (On, Oče)
katero je spisal
FRANK MLAKAR
Pošljeno kamorkoli.
Samo \$3.00.
MANDEL DRUG
15702 Waterloo Rd.

Fino vino, pivo in žganje.
Vsaki petek **FISH FRY** in
FROG LEGS
Se pripravljamo za obisk.
L. J. STRUKEL
6220 St. Clair Ave.—EN 1-9138

KADAR POTREBUJETE ZAVAROVALNINO
proti ognju, viharju in avtomobile, se lahko zanesljivo obrnete na
L. Petrich
19001 Kildeer Ave.—IV 1-1874

Zavarovalnina
proti ognju in nevihti in avtomobilskimi nezgodami
ZA ZANESLJIVO POSTREŽBO SE PRIPOROČA
DANIEL STAKICH
AGENTURA
KE 1-1934
15813 WATERLOO RD.

FOR—
CHICAGO
and all sections of the Midwest
OUR ADVERTISING REPRESENTATIVES
are the
Chicago Advertising Co.
139 N. CLARK ST.
CHICAGO, ILL.
DEarborn 2-3179

HELP WANTED—Domestic
COMPETENT Nursemaid — Complete charge 3 1/2 year old boy-6 days week - go \$35.
Columbus 1-8555
No response—Randolph 6-6125

WANTED TO RENT
LANDLORDS — Please read this. Young responsible couple, little child, urgently need 4-5 room unfurnished apartment. North or Northwest. Moderate rental. Will decorate.
Michigan 2-3139

PLEASE GIVE US A CHANCE — Responsible Handyman, wife, child desperately need 4-5 room heated unfurnished apartment. South or Southwest. Moderate rental.
YArds 7-6713

MUSIC TEACHER at Lourdes High School, wife, infant son (Slovak couple) living with family, crowded quarters desperately need 3-5 room unfurnished apartment. Southwest.
Maywood 1186W

MANAGER, wife and well behaved 8 1/2 year old daughter would like 5 or 6 room apartment in nice section. Cash property guarantee, plus bonus for extra nice apartment. South Shore 71 to 78th St. near lake or northwest section preferred. Phone Jack Tenz, DELaware 7-1293 Tuesday or any time during week.

2 SMALL GIRLS AND MOTHER would rather live with daddy in Chicago than grandma in Milwaukee. Urgently need 4-5 room apartment. Any good location.
BRunswick 8-4213
Evenings Bittersweet 8-4950

MI DAJEMO IN IZMENJAVAMO EAGLE ZNAMKE

The May Co's Basement



Moški 3.95-4.95 Sanforized® Broadcloth pižami
Malo pokvarjeni
2.99

Moški pižami iz finega broadcloth blaga, ki je v naprej skrčeno; z gumbi spredaj ali slipover stil. Popularni pisani vzorci. Nekatere solidne barve in pleteno rayon blago.
* Povprečno skrčenje 1%

Zal—Ne sprejmemo poštnih in telefonskih naročil

Basement oddelek z možko opravo



Deški 2.99 Sanforized® Broadcloth pižami
Malo pokvarjeni

Deški dobro ukrojeni pižami iz broadcloth blaga v vaši izbiri barv; z pritrdjenimi ovratniki, gumbi spredaj ali slipover. Tudi v solidnih barvah in progah. Mere 8 do 16.
* Povprečno skrčenje 1%

Zal—Ne sprejmemo poštnih in telefonskih naročil

Basement oddelek z deško opravo



Dekliške Corduroy Slacks ali vse-volnene boxer hlače
Corduroy Slacks Mere 7 do 14
Volnene dolge hlače 7 do 12
2.99 par

Dekliške hlače iz finega pinwale corduroy blaga z zipperjem ob strani ter v različnih novih barvah... perfektno ukrojene volnene dolge hlače so iz 100% volne, v lepih rdečih plaid barvah in solidnih barvah.

Dekliške Ski Slacks
Iz 100% reprocisirane volne, popolnoma podložene, v zahtevanih barvah. Mere 7 do 14.
3.99

Sprejmemo poštna in telefonska naročila—
Poklicite CHerry 1-3000
Basement oddelek z deklško opravo

MOŠKI! POZOR!
PRISTNI McCOY
SO ZDAJ DOSPELI

Air-Cushioned McCoy's so novi in to je novica—dobra novica za vas, ker si sedaj lahko nabavite podlogo za čevlje od prvotno do pete—mehka, rahla, zadovoljiva udobnost za noge. In—najbolj važno—vi si jih lahko kupite kar tu—umerjeni po večjih mož in jamčeni po našem ugledu, kar je DVOJNO ZAGOTOVILO KAKOVOSTI. Vsakovrstni stili za sleherni potrebo.

Vi lahko čutate razliko
K E R
Vi lahko čutate podlogo
McCOY AIR CUSHIONS so drugačni čevlji, vi lahko čutate podlogo, vi lahko vidite posebne oblike... 1950 verzija čevljev. Pridite v našo trgovino danes in ogledite si popolno izbero Air-Cushioned McCoy's.

EKSPLUZIVNI PRODAJALCI
MANDEL'S SHOE STORE
6125 ST. CLAIR AVE.
dvoje vrata od
North American bank

EUCLID POULTRY
549 EAST 185th ST., KE 1-9187
Jerry Pečkovšek, lastnik
Vsakovrstna perutnina in sveža, prvovrstna jajca. Sprejemamo naročila za perutnino za svatbe, bankete in veselice, itd. NEKAJ POSEBNEGA: Prodajamo kokoši tudi zrezano na kose ter si lahko nabavite samo one kose, ki vam najbolj ugajajo.

EMPIRE COAL—8202 Broadway
OLGA POCOHONTAS
IMAMO VSAKOVRSNI PREMGO NAJBOLJŠE VRSTE
VES PREMGO DOBRO ODBRAN
VULcan 3-3416
Anna Fortuna, lastnica

NAZNANILO!
Cenjenim prijateljem in znancem naznanjamo, da smo prevzeli od Frank Kopina in Joe Turk
GOSTILNO
na 1321 East 40 Street
Postregli bomo svojim gostom z najboljšim pivom.
vinom in žganjem ter z okusno hrano:
gorka in mrzla jedila.
SVIGEL'S INN
FRANK IN EMILY SVIGEL, lastnika
1321 East 40 Street